
  Analys av resultat på Student 2010 
 
Tyvärr är antal deltagande skolor när det gäller gymnasietävlingarna låg. Det är därför 
omöjligt att göra en tillförlitlig analys av tävlingens svårighetsgrad. Den här analysen bygger 
dels på inrapporterade resultat via Kängurusidan, dels på insamlade svarsblanketter från två 
grupper på Danderyds gymnasium. Det är inrapporterat uppgiftsstatistik för 44 MaD-elever 
och 52 MaE-elever. Från Danderyds Gymnasium har svarsblanketter för 27 MaE- elever (de 
ingår även i de 52 MaE-eleverna) analyserats. Från den analysen kan man se hur elever väljer 
andra svarsalternativ än det korrekta vilket är intressant när en uppgift har låg 
lösningsfrekvens. 
 
1. 

 
 
Korrekt svar: B 
 
Åk/kurs Åk 5 Åk6 Åk7 MaB MaC MaD MaE 
% 36,14 39,25 47,11 74,65 84,07 86,36 90,38 
Uppgiften finns som nr 12 på Benjamin och som nr 7 på Junior. Vi ser här en positiv 
utveckling från åk 5 till MaE. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 2 23 2 0 0 0 27 
% 7,41 85,19 7,41 0 0 0  
 
 
2. 

 
 
Korrekt svar: C 
 
Kurs MaB MaC MaD MaE 
% 52,73 60,69 65,90 78,84 
Uppgiften finns som nr 3 på Junior. Det syns en tydlig positiv utveckling från MaB till MaE. 
En enklare variant finns som nr 12 på Ecolier.  



 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 1 1 23 1 1 0 27 
% 3,70 3,70 85,19 3,70 3,70 0  
 
 
3.  

 
Korrekt svar: D 
 
Kurs MaD MaE 
% 47,72 61,53 
Mindre än hälften av MaD-eleverna klarar uppgiften. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 0 0 0 21 6 0 27 
% 0 0 0 77,78 22,22 0  
 
4. 

 
Korrekt svar: D 
 
Kurs MaD MaE 
% 45,45 53,84 
En svarsfrekvens runt 50 % för både MaD och MaE.  
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 2 2 3 17 3 0 27 
% 7,41 7,41 11,11 62,96 11,11 0  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5. 

 
 
 
Korrekt svar: B 
 
Åk/kurs Åk8 Åk9 MaA MaD MaE 
% 66,95 63,82 70,18 79,54 76,92 
Problemet fanns även som nr 5 på Cadet. Positiv utveckling av lösningsfrekvensen. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 2 20 1 0 4 0 27 
% 7,41 74,07 3,70 0 14,81 0  
 
 
6. 

 
 
Korrekt svar: D 
 
Kurs MaD MaE 
% 79,54 63,46 
Betydligt bättre resultat för MaD eleverna  än MaE eleverna. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 2 2 1 19 2 1 27 
% 7,41 7,41 3,70 70,37 7,41 3,70  
 
 
 
 
 



7. 

 
 
Korrekt svar: E 
 
Kurs MaD MaE 
% 15,90 28,84 
En relativ svår uppgift, där MaE eleverna är klart bättre. Uppenbarligen har eleverna dåliga 
kunskaper om ett prisma och inser inte att från varje hörn utgår tre kanter. Ett vanligt felsvar 
är D. Kan det bero på att det är det enda udda talet bland svarsalternativen.  
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 1 1 2 9 13 1 27 
% 3,70 3,70 7,41 33,33 48,15 3,70  
 
8. 

 
Korrekt svar: B 
 
Kurs MaB MaC MaD MaE 
% 38,35 43,28 63,63 55,76 
Den här uppgiften fanns som nr 21 på Junior. Vi ser även här  en positiv utveckling från MaB 
till MaD. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 0 22 0 2 3 0 27 
% 0 81,48 0 7,41 11,11 0  
 
 
9. 

 
Korrekt svar: A 
 
 



Kurs MaD MaE 
% 34,09 71,15 
Den här uppgiften klarar MaE eleverna klart bättre.  
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 24 1 0 0 2 0 27 
% 88,89 3,71 0 0 7,40 0  
 
10. 

 
Korrekt svar: A 
 
Kurs MaD MaE 
% 45,45 38,46 
Här är MaD-eleverna något bättre än MaE-eleverna. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 14 1 3 5 4 0 27 
% 51,85 3,70 11,11 18,52 14,81 0  
 
 
11. 

 
Korrekt svar: E 
 
Kurs MaD MaE 
% 2,27 21,15 
Förvånansvärt att MaD-eleverna är så dåliga på denna uppgift. De bör ha MaC aktuellt och 
där ingår geometrisk serie. Vanligt felsvar är B. 
 
 
 



 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 6 10 0 1 10 0 27 
% 22,22 37,04 0 3,70 37,04 0  
 
12. 

 
Korrekt svar: C 
 
Kurs MaD MaE 
% 25,00 25,00 
En fjärdedel av eleverna klarar denna uppgift. Här finns alternativ E: det beror på radien, som 
många väljer. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 4 0 10 1 12 0 27 
% 14,81 0 37,04 3,70 44,44 0  
 
13. 

 
Korrekt svar: C 
 
Kurs MaD MaE 
% 31,81 36,53 
Ungefär en tredjedel av eleverna klarar uppgiften. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 1 8 13 4 0 1 27 
% 3,70 29,63 48,15 14,81 0 3,70  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



14. 

 
 
Korrekt svar: A 
Åk/kurs Åk8 Åk9 MaA MaB MaC MaD MaA 
% 17,84 18,25 23,97 54,10 57,21 72,72 53,84 
En uppgift som även fanns med på Cadet, nr 20, GyCadet, nr 22 och Junior nr 17. En mycket 
positiv resultatutveckling från åk 8 till MaD. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 17 5 1 3 0 1 27 
% 62,96 18,52 3,70 11,11 0 3,70  
 
 
15. 

 
 
Korrekt svar: A 
 
Kurs MaD MaE 
% 40,90 50,00 
MaE-eleverna är något bättre än MaD-eleverna. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 16 0 2 0 9 0 27 
% 59,26 0 7,41 0 33,33 0  
 
 
 
 
 
 
 
 



16. 

 
Korrekt svar: E 
 
Kurs MaD MaE 
% 15,90 23,07 
Det vanligaste felsvaret är A: 2. Troligtvis tänker eleverna att man ersätter alla stjärnor med 
gånger och då är 2 det minsta primtalet. De inser inte att talet blir större om den första stjärnan 
ersätts med ett plustecken. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 9 4 2 2 10 0 27 
% 33,33 14,82 7,41 7,41 37,04 0  
 
17. 

 
 
Korrekt svar: A 
 
Kurs MaD MaE 
% 20,45 42,30 
MaE-eleverna är klart bättre än MaD-eleverna på denna uppgift. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 15 8 1 2 1 0 27 
% 55,56 29,63 3,70 7,41 3,70 0  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



18. 

 
 
Korrekt svar: C 
 
Kurs MaB MaC MaD MaE 
% 31,50 38,30 43,18 36,53 
 
Uppgiften fanns även som nr 19 på Junior. Eleverna som läser MaD klarade den bäst. 
Vanligaste felaktiga svar är B och D. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 4 7 9 5 1 1 27 
% 14,82 25,93 33,33 18,52 3,70 3,70  
 
19. 

 
Korrekt svar: D 
 
Kurs MaD MaE 
% 31,81 34,61 
Ingen store skillnad mellan de två kurserna. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 1 6 4 13 2 1 27 
% 3,70 22,22 14,82 48,15 7,41 3,70  
 
 
20. 

 



 
Korrekt svar: D 
 
Kurs MaD MaE 
% 27,27 36,53 
MaE-eleverna något bättre. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 0 2 6 14 4 1 27 
% 0 7,41 22,22 51,85 14,82 3,70  
 
21. 

 
 
Korrekt svar: B 
 
Kurs MaD MaE 
% 9,09 11,53 
Ett av tävlingens svåraste uppgifter. Troligtvis har många hoppat över den. Vanliga felaktiga 
svar är A och D. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 9 4 3 8 2 1 27 
% 33,33 14,82 11,11 29,63 7,41 3,70  
 
 
22. 

 
 



Korrekt svar: B 
 
Kurs MaD MaE 
% 27,27 36,53 
MaE-eleverna något bättre. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 2 14 4 3 4 0 27 
% 7,41 51,85 14,82 11,11 14,82 0  
 
 
23. 

 
 
Korrekt svar: C 
 
Kurs MaD MaE 
% 13,63 21,15 
Alternativ C, D och E har ungefär samma svarsfrekvens. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 2 1 8 7 8 1 27 
% 7,41 3,70 29,63 25,93 29,63 3,70  
 
24. 

 
Korrekt svar: A 
 
Kurs MaD MaE 
% 31,81 23,07 
MaD-eleverna något bättre än MaE-eleverna. 
 
 A B C D E Blankt Totalt 
MaE 9 6 3 5 3 1 27 
% 33,33 22,22 11,11 18,52 11,11 3,70  
 


